

# 如何让大学毕业生离就业梦更近?

本报记者 厉晓杭 海曙记者站 张立 通讯员 吕桦

## 记者观察

### 提要

转眼又到了大学毕业生就业季。大学生整体素质下降,学科设置跟不上社会变化,毕业生人数连年攀升……大学生就业难的问题频频见诸报端。我市各地纷纷出台就业创业有关政策,助力大学生就业。

### 就业难,大学生“压力山大”

走出了象牙塔,毕业生步入社会后的第一课就是找工作。而想找一份称心如意的工,对大多数毕业生来说,意味着需要无数次东奔西跑,迈过一道道坎。毕业于宁波一所本土院校的小陈,两个月来已向20多家企业投过简历,但没有得

到一家企业的回应。小陈来自农村,所学的专业是国际贸易。“我考取了一些证书,英语也达到六级,这一切都是为就业做铺垫。”小陈表示,尽管如此,能否被心仪的公司选中,仍是未知数。

而尚在读大二的浙江万里学院学生小敏从大二开始就已利用假期找工作实习,还经常“泡”在图书馆里学习。她认为,要在众人中“脱颖而出”,经验和文凭是少不了的。不过,和小陈一样,小敏对于就业也是倍感压力。她坦言:“没有人脉关系,没有突出能力,找一份好工作真的不容易。”

### 寻突围,政府补“临门一脚”

发放创业贷款,发放就业券,放宽户籍限制……我市各地频出新招,帮助大学生顺利就业。

在海曙区望春街道新里商团党群服务中心,有一个名为“锐星”的工作小组。这个小组不仅为大学生及辖区青年发送就业信息,还牵线搭桥提供就业和实习岗位。“我们通过校企三方合作平台,为大学生就业、创业提供免费服务。”商团相关负责人介绍,商团制订人才委培及对口实习政策,

将企业资源导入高校人才培养体系,仅去年就为大学生提供了1000多个工作岗位。

从今年开始,海曙区还加大对大学生就业的扶持力度,先后为辖区内近200名创业者提供专业的创业培训,为他们送政策、送培训、送服务。同时在4月中旬开通“海曙就业创业帮”微信平台,为就业创业人员提供项目推介、技能培训等专业服务。

动漫设计专业“出身”的邵佳悦毕业后成立了一个工作室,并在淘宝网上开店售卖DIY玩具及各类模型。海曙白云街道根据他的创业特点,实行就业项目经理人长期“一对一”跟踪指导服务,积极帮助他落实各项创业优惠政策,已累计为其申请创业者小额贷款60万元。目前,邵佳悦的网店生意步入正轨,他本人还申请了2项国家实用新型专利和一项卡通形象专利。

而江北区则与宁波市人才市场管理办公室签订合作协议,成立大学生创业服务专业机构,为大学生创业提供“一站式”工商注册服务。

### 听解读,企业要尊重与包容

一边是大学生“怀才不遇”,找不到工作;

另一边是部分企业“求贤若渴”,却找不到人才。

“大学毕业生的就业形势严峻,这既有大环境的影响,也受毕业生和用人单位因素制约。”浙江大学宁波理工学院教授何振庭在接受采访时说,很多时候社会舆论常谈大学生就业期望值高、缺乏职业规划、个人能力不足等,但一味“指责”大学生有失偏颇,其实最应该改变的是企业。

何振庭表示,企业急需改变劳动型和密集型的粗放管理模式,尊重大学生的创新和激情,不要用驯化式的思维去管理大学生,而应当用导师式的教育功能去启迪大学生。“企业等用人单位需要转变观念,不能只考虑经济效益,还应当承担起相应的社会责任,为大学生就业助一把力。”

### 新闻链接

有关统计显示,今年我国高校毕业生人数将首次突破700万大关,达到727万。在甬高校2014届毕业生有4.2万余人,截至6月15日,76.17%的应届毕业生实现了初次就业,高于全省平均水平,其中87.2%流向非国有企业。

## 嵊泗至宁波车船联运专线7月1日开通

本报(记者包凌雁 通讯员史美罗)下月起嵊泗至宁波镇海客船停开,为方便宁波至嵊泗两地旅客往来,7月1日起嵊泗船运公司、浙江甬舟客运公司开通嵊泗至宁波车船联运专线。

据介绍,嵊泗至宁波车船联运专线实行分段运输,嵊泗(沈家湾客运中心)至三江客运中心为船运,三江客运中心至宁波中巴南站(马园路老南站北侧)为陆上客车直达运输。宁波上车点为宁波中巴南站(注:不是鄞奉路的汽车南站临时站),嵊泗售票点为嵊泗

客运总站1号售票口购车票及船票,自行坐公交车到码头乘船,其中陆上客车直达运输由浙江甬舟客运公司投入大型高二级客车承担,旅客只需购买一张票,总价是173元,其中汽车票价格为48元,船票价格为125元。

在班次安排上,这条线路每天对开2班,宁波中巴南站至定海三江客运码头发班时间6:30、11:30,三江客运码头至嵊泗开船时间8:30、14:00;嵊泗至三江客运码头开船时间9:00、13:10,三江客运码头至宁波中巴南站发车时间11:30、15:40。

## 宁波金融工会恢复建立

本报(记者杨绪忠 通讯员杨涛)中国金融工会宁波工作委员会近日恢复建立。这将有利于促进我市银、证、保金融机构之间进一步加强协作与沟通、跨业交流合作。中国金融工会是中华全国总工会领导下

的全国性产业工会组织,于1951年10月成立。上世纪90年代末,因金融改革需要,各地方金融工会相继撤销。随着新时期金融业的蓬勃发展,从2012年开始,根据中华全国总工会的统一部署,各省级金融工会陆续恢复建立。



### 为烟蒂找个家

市城管环卫部门近日在中山广场向市民免费发放便携式烟蒂袋。据市城管环卫部门介绍,让吸烟人士备一个烟蒂袋,既减轻环卫工在街头巷尾清扫白色垃圾的负担,又利于中心城区道路清爽行动的开展。(胡建华 范奕齐 摄)

## 文科第一名选了清华 理科第一名选了北大

本报(记者陈敏)镇海中学的龙麒伊同学和邱昕瑶同学在今年的高考中,分别考得了全省文科、理科第一名。记者昨天采访得知,文科第一名龙麒伊填报了清华大学,理科第一名邱昕瑶则选择了北京大学。

高考成绩揭晓后,清华大学、北京大学的招生负责人连夜赶往龙麒伊家。经过慎重考虑,龙麒伊最终在志愿表上填报了清华大学经济与金融专业。这是一个理科专业,龙麒伊说,她其实是个理科化的文科生,而这个专业文理可以兼报。

理科第一名邱昕瑶本来就获北大校长实名推荐。昨天,邱爸爸在电话中告诉记者:“北大的专业没有分那么细,是按大类的。邱昕瑶最后决定,不是报北大的光华学院就是报北大的数学科学学院,以后学的方向是经济类。”

## 泌尿科专家将在鄞二院义诊

本报(记者蒋炜宁)6月29日,“吴阶平泌尿外科宁波中心”将落户鄞州二院。

当天上午,数名国内重量级泌尿科专家将集聚在该院为甬城市民义诊。前来就诊的市民可免挂号费,泌尿系统B超、尿常规检查、尿流率检查也将免费。

## ICBC 融e购

购物可贷款

积分能抵现

品质有保障

登录很便捷

### 博洋家纺 Beyond Home Textile

夏季购物节 好货价更优

2014上半年 最大折扣力度

半价再满减

满399立减30

满499立减70

满999立减150



### 沁园 QINYUAN

小巧便利 直饮矿物质水

原价: ¥768 限时抢购 ¥299



### 黄古林

单笔订单

满69元包邮 满390元赠送海绵草枕一个 满690元赠送浴巾一条 满1200元赠御藤席一条

席卷而来



### Cocoi 可可威吃

0.1元秒杀 每个ID限购一件 多拍不发

减10元 单笔订单满88元使用

减15元 满138元使用并送订制化妆镜一个



### OULIN 欧琳

欧琳与您一起 狂欢50天

欧琳oulin爱夫儿系列水槽 JB2T-LHS5211 (不锈钢双槽含龙头) 原价: ¥1999

送 电饭煲1台

